

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:  
Szegedi-utca 1. szám.  
Telefonszám 162.

Megjelenik  
két héttől kivételével a kora  
reggeli órákban.

# MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: KOVÁCS SÁNDOR.

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

## 300 katona jön

Makóra, március 8-án, ne ijedjünk meg, ellenség nincs, csak hagymát akarnak rekvirálni! Makó város képviselőtestülete táviratilag kérte a rekvirálás felfüggesztését, indokolta is, hogy a vetőmagot — mert hiszen a nagy hagyma, melyből a mag terem és az apróhagyma, melyből a nagy hagyma lesz — tulajdonképpen vetőmag jellegű — ne vegyék el. Meg is jött a válasz, 300 katona jön rekvirálni — a semmit.

A makói leányok örvendenek, hogy ismét garnison lesz Makón, rá is érnek majd táncolni a katonák, mert itt ugyan a beszolgáltatott hagymán kívül, hagyma már nincs, ami volt, azt a kertészek szorgalma, a természet törvényeinek megfelelően elhelyezte az anyaföldbe!

Mi mindig hangsúlyoztuk és hangsúlyozzuk most is, hogy mindent oda kell adni, amiből az országnak java származik, de azt mi, akiknek bősége már a hagymás földek között ringott és sirunk a hangyaszorgalommal megművelt hagymaföldek között fog domborolni, arragálhatjuk magunknak, hogy nyíltan egyenesen kimondhatjuk és felhívjuk erre hatóságaink figyelmét, hogy nagy hiba volna a vetőmagnak szánt hagymát tőlünk elvenni és keservesen megszáritott apróhagymát megfosztani a jól elkészített, ezen termelésre alkalmas makói földtől és a szakértő makói munkás kéztől!

Nem tudjuk belátni véges emberi elmével, hogy miért nem jobb a közfogyasztás biztosítására, ha úgy mint eddig Makón termelik a makói hagymát, mintha most idegen éghajlattal, tudatlan munkás kezekkel kísérleteznek! Lám a makói ember nem akar paprikát termelni, pedig az is szép jövedelmet hozna, a makói ember földje a hagymának jó, a makói ember a hagyma termeléshez nőtt fel!

Hagyjuk meg az apró hagymát Makón, ne kísérletezzenek vele valahol Sopronmegyében, sem Galiciában. Nem kívánja ezt a köznek az ellátása, sőt ellenkezőleg és a mellett sértené a kertészek magánérdekeit is.

A 300 katona alig fog annyi vereshagymát találni, hogy saját magának elég legyen, a fontos azonban az, hogy már most fel kell világosítani a közéleti és földmivelésügyi minisztereket, hogy a jövő évi termésből hagyjanak meg

kellő mennyiségű nagyhagymát a magtermelésre, mégpedig nemesak annyit, amennyit egy szobatudos kiszámít, hogy holdankénti magtermelésre kell, hanem annál többet, mert nem lehet tudni mennyi romlik el abból a jövő tavaszig. Az apró hagymából pedig nevegynék majd el semmit, mert sehol sem tudják oly jól konzerválni az apróhagymát mint Makón és sehol sem tudnak oly jó és annyi hagymát termelni, mint Makón.

Ez irányban már most meg kell tennünk a lépéseket, nehogy majd agusztusban elvigyék az apróhagy-

mát, hogy azután Makón se teremhessen hagyma, a rossz kezelés pedig tönkre tegye az 1919. év termését. Mi — újra hangsúlyozzuk, azt tartjuk, hogy az országnak az ellátása most az első érdek, éppen azért emeljük fel óvó szavunkat, nehogy hibás intézkedésekkel az ország ellátása veszélyeztessék.

A 300 katona üresen fog eltávozni, akik küldték egy tapasztalattal gazdagodva, de kérve-kérjük ezt a tapasztalatot fordítsák arra, hogy Makó és így az ország jövő hagymatermése biztosítható.

## Az orosz békeszerződés tizennégy pontja.

Teljesen leszerel az orosz hadsereg. — A balti tartományok sorsa. — Mindkét fél hazabocsájtja a foglyokat.

Az egyrészt Németország, Ausztria-Magyarország, Bulgária és Törökország, másrészt Oroszország között megkötött békeszerződés pontozatai ezek:

I. cikk. Németország, Ausztria-Magyarország, Bulgária és Törökország egyrésztől, Oroszország pedig másrésztől kijelenti, hogy közöttük a hadiállapot megszűnt.

II. cikk. A szerződő felek megszüntetnek minden agitációt és propagandát a másik fél kormánya, vagy állami és katonai intézményei ellen.

III. cikk. Azok a területek, amelyek a szerződő felek által megállapított vonaltól nyugatra esnek és Oroszországhoz tartoztak, nem fognak többé az orosz állami fenntartás alá tartozni. E határvonalat egész pontosan egy német-orosz bizottság fogja megállapítani. Németországnak és Ausztria-Magyarországnak az a szándéka, hogy e területek jövő sorsáról az ottani lakossággal egyetértésben fog dönteni.

IV. cikk. Németország kész az általános béke megkötésére. Oroszország mindent el fog követni, hogy mielőbb kiürítse a keletanatoliai tartományokat és visszadjja azokat Törökországnak, Ardhehen, Kars és Batum kerületeket az orosz csapatok haladéktalanul kiürítik.

V. cikk. Oroszország azonnal teljesen leszereli hadseregét, még pedig a mostani kormány által ujonnan alakított seregrészeket is. Hadihajóit vagy orosz kikötőbe szállítja át és ott tartja az általános béke megkötéséig, vagy pedig azonnal leszereli őket. A Jeges tengeri el-

zárt terület az általános békekötésig fennmarad. A Keleti tengeren és a Fekete tengeren azonnal hozzálatnak az aknák eltávolításához. A kereskedelmi hajózás e tengereken ismét szabad és nyomban megindul.

VI. cikk. Oroszország kötelezi magát arra, hogy rögtön békét köt Ukrajnával és elismeri a négy szövetséges hatalom és az ukrán köztársaság között létrejött békeszerződést.

Esztlantot és Livlandot ugyan csak azonnal kiürítik az orosz csapatok és a vörös gárdisták. Esztlantot és Livlandot német rendőri erő szállja meg mindaddig, míg e tartományokban a közbiztonságot saját tartományi intézmények útján helyre nem állítják és amíg az állami rend helyre nem áll.

Finnországot és az Aaland szigeteket is azonnal kiürítik az orosz csapatok és a vörös gárdák. A finn kikötőket az orosz flotta elhagyni köteles.

Oroszország megszüntet minden agitációt és propagandát Finnország kormánya és állami berendezése ellen.

Az Aaland-szigeten levő erődöket, mielőtt csak lehetséges, lerombolják. E szigetek meg nem erősített állapotának időtartamára és a kérdés katonai hajózástechnikai kezelésére nézve Németország, Oroszország, Finnország és Svédország külön egyezményt fog egymással kötni.

VII. cikk. Abból a tényből kiindulva, hogy Perzsia és Afganisztán szabad és független államok, az

szerződő felek kötelezik magukat, hogy e két állam politikai és gazdasági függetlenségét és területi sérthetetlenségét tiszteletben tartják.

VIII. cikk. A hadifoglyokat mindkét fél kölcsönösen hazabocsájtja.

IX. cikk. A szerződést kötő felek kölcsönösen lemondanak hadiköltségeik megtérítéséről, valamint a hadi károknak a megtérítéséről.

X. cikk. A diplomáciai és konzuli viszonyokat a szerződést kötő felek között a szerződés ratifikálása után nyomban helyreállítják.

XI. cikk. A központi hatalmak és Oroszország gazdasági viszonyairól a 2—5. számú mellékletek rendelkeznek.

XII. cikk. A közjogi és magánviszonyokat, a hadifoglyok és polgári internáltak kicseéélését és az ellenség kezébe jutott kereskedelmi hajók sorsát külön szerződéseken szabályozzák, melyek lehetőleg ezzel egyidőben lépnek életbe.

XIII. cikk. E szerződés magyarázatánál Németország és Oroszország között a német, magyar és orosz szöveg, Bulgária és Oroszország között a bolgár és az orosz szöveg, Törökország és Oroszország között a török és az orosz szöveg az irányadó.

XIV. cikk. A jelenlegi békeszerződést ratifikálni fogják. A ratifikáló okiratok a lehető legkamarabb kicserélik Aerlincen. Az orosz kormány kötelezi magát, hogy a ratifikáló okiratok kicserélését a központi hatalmak egyikének kívánságára két héten belül végrehajtja.

## Hivatalos jelentések.

### Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.

Budapest, március 5.

#### Olasz haretér:

Nem történt különös esemény.

Ukrániában a rend és biztonság helyreállítását célzó hadműveletek tervszerűen haladnak.

Románia a központi hatalmak fegyverszüneti feltételeit elfogadta.

A vezérkar főnöke.

### Német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, március 5.

#### Keleti haretér:

A románok feltételeinket elogadták. E szerint a fegyverszünet Romániával újból hatályba lép.

A többi haretéren nincs újság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

## LEGÜJABB.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

### Családi öröm a királyi családban.

Bécsből jelentik, hogy a királyi pár családi örömeinek néz elébe. Ősi szokás szerint a helyőrség fiúgyermeknél 100, a leánygyermeknél 21 ágyulövessel jelzi az örömhirt.

### Wekerle Bukarestbe utazik.

Bécsből jelentik, hogy Wekerle miniszterelnök a legközelebbi napokban Bukarestbe utazik, hogy Magyarországot a béketárgyalásokon képviselje.

### A népfelkelői fegyvertelen szolgálatra alkalmas egyének behívása.

Bécsből jelenti a Zeit, hogy a legközelebbi napokban a fegyvertelen szolgálatra minősített alkalmatlanokat a legközelebbi napokban szolgálatra behívják.

### Az ukrán köztársaság köszönete.

Berlin. A Wolff-ügynökség jelenti Holubovics, az ukrán köztársaság elnöke, Breszlitovszkban való tartózkodása alkalmával Haertling kancellárnak a következő sürgönyt küldötte:

Breszlitovszkban a keleti arcvonal német csapatainak főparancsnokánál töltött egy napos látogatásomat felhasználom amaz örömem kifejezésére, hogy radánk csapatai ismét visszatértek Kievrbe, régi és új fővárosunkba, ahol a nép nagy lelkesedéssel üdvözölte őket. Fővárosunk és országunk felszabadítását nagyrészt annak a segítségnek köszönhetjük, amelyet excellenciád kormánytól kértünk és amelyet a győzedelmes német csapatok adtak nekünk — északi Oroszország bandáival szemben. Az ukrán nép és kormány nevében szívből köszönöm excellenciádnak a népnek adott segítséget és boldog vagyok, hogy most már semmi akadály nincs nemcsupán kormányunk, hanem népünk barátságos érintkezésének sem.

A kancellár válaszsürgönyét így fejezi be: A német csapatok még az önök országában vannak. Várom az Ön értesítését és amint Ön azt hiszi, hogy a német katonák elvégezték feladatukat, visszahívásukra aggodalom nélkül adhatjuk meg a parancsot.

### Értesítés!

A nagy pálinka és szesz hiányt, hogy pótolhassam, a legfinomabb borokat főzetem ki pálinkának, a melyet a legfinomabb liqueurket és rumot is lehet készíteni. Kapható kisebb és nagyobb mennyiségekben Iritz Sámuel özv. cégnél

## Hadialbum.

### Makói fiuk hőstetteinek megörökítése.

A cs. és kir. 46-ik gyalogezred „A. cs. és kir. 46-ik gyalogezred hadialbuma” címmel saját rokkant és hadiárva alapja növelésére egy nagyszabású emlékalbum kiadását határozta el.

Ez az elhatározás az ezred tisztikarán és legénységén kívül is bizonyára mindenütt örömet fog kelteni, ahol megtanulták ismerni és becsülni a szegedi 46-os bakákat. Mindenki, akit rokoni vagy baráti kötelék fűz az ezred tagjaihoz, bizonyára örülni fog, hogy amikor a jótékonycélra áldoz, ugyanakkor a világháboru esodált hősei között hozzátartozójának dícsőítését olvashatja.

A tervbe vett hadialbum képen és írásban magában fogja foglalni az ezred harctéri vezetőségét tisztikarát, legénységét és harctéri életét. Részletesen elfogja mondani az ezred háborus történetét, a tűzkeresztségtől napjainkig. Befogja mutatni a legvittebb, legszebb kiténtetett harcok arcképesainak. Irrott emléket fog emelni a hősi halált halt bajtársainknak. Áttekinthető képet fog nyújtani az ezred és egyes tagjainak háboruban nyert dícsőreteiről, kitüntetéseiről. Meg fog emlékezni a tábori élet örömeiről nyert dícsőreteiről, kitüntetéseiről. Meg fog emlékezni a tábori élet örömeiről az ezred dícső napjairól. Lehetőség szerinti bő képsorozatban fogja bemutatni azokat a helyeket és eseményeket, amelyek történetével kapcsolatban vannak.

Ezen munka sikere érdekében azzal a kéréssel fordulunk mindazokhoz, akiknek a fentebb közölt tartalomvázlat bővítésére és illusztrálására fényképfelvételek, hadiemlékek, újságcikkek, rajzok, esettek és kitüntettek arcképei, 46-os katonai nóták szövege és a harctéri humor feljegyzései bittokában vannak azokat közlés céljából a szerkesztőség rendelkezésére bocsátani szíveskedjenek. Minden beküldött tárgyat gondosan megőröznük és felhasználás után a tulajdonosnak sértetlenül visszaküldünk.

Megrendelések eszközölhetők Makón Kovács Sándor papirkereskedésében (Szegedi-utca 1.) Ára: előfizetés mellett fűzve 30, diszkötésben 40, utánvétellel fűzve 50, diszkötésben 60 korona.

A megéendelések ideje április 30, amikor a kiadás munkálatai azonnal megkezdődnek.

— **Anyakönyvi hírek.** Házasságot kötöttek: Kubina Péter Pál Gulicska Rózáliával. Elhaltak: Mageri Sámuel 63 éves, Özv. Ábrahám Jánosné Kéri Ágnes 82 éves, Bugyi Ilona 11 hónapos korában.

## Az albérletbe adott szobák felmondásának korlátozása.

Makó város lakáshivatala a 631/1918. M. E. számú rendeletben foglalt felhatalmazás alapján a következőket rendeli el:

Butorozott, vagy butorozatlanul albérletbe adott lakás részek, szobák albérletét az albérletbe adó felmondással csak a következő esetekben szüntetheti meg:

1.) ha az albérletbe adott lakásrésze, szobára neki magának van elkerülhetetlen szüksége, vagy ha az albérletbeadást más fontos okokból kénytelen abban hagyni,

2.) ha az albérlet az albérleti összeg kifizetésével vétkesen késedelmeskedik,

3.) ha az albérlet az albérlet tárgyát jelentékenyen rongálja és a sérelmes használatot azonnal meg nem szünteti,

4.) ha a felmondás az albérletnek a házi rendet ismételtelen súlyosan sértő, türethetetlen megbotránkozott vagy egyéb súlyos, vagy azért indokolt, mert az albérlet személye vagy magaviselete kifogás alá eső magaviselete miatt az albérlettel való együttélés az albérletre néve türethetlenné, vagy nehezen elviselhetővé tette,

5.) ha az albérlet az albérletet az albérletadó beleegyezése nélkül átruházza vagy az albérlet tárgyát jogosulatlanul további albérletbe adja.

Az előző bekezdés 1—5 pontjain alapuló felmondás, ha az albérlet arra nézve nem nyilatkozik, vagy elfogadásáról irrott elismervényt nem ad, vagy kijelenti, hogy a felmondást el nem fogadja, csak úgy hatályos, ha az albérletbe adónak a felmondástól számított három alatt előterjesztett kérelmére a lakbérleti bizottság a 62500—1917. I. M. sz. rendeletben a Budapesti Közlönyben 1917. évi november hó 29. napján megjelent 276 számában szabályozott eljárás útján az összes körülmények gondos mérlegelésével megállapítja, hogy a felmondás indokolt.

E rendelkezések életbeléptetését megelőzőnek az életbeléptetést követő időre történt, de az albérlet által még el nem fogadott felmondás hatálytalan, kivéve, ha az albérletadó a felmondott lakrészt, szobát másnak már újból albérletbe adta.

Makó, 1918. február 26.

A lakáshivatal elnöke.

## Több százezer koronás tűzkár.

Karánsebesről írja tudósítónk: Vasárnap délelőtt karánsebesen óriási tűzvész tört ki, melynek gyorsan elharapozó pusztításától csakis a tűzoltók és a katonaság emberfeletti munkája mentette meg a várost. Az egész nap rettegésben volt a lakosság, a megmegújuló szél minden pillanatban felkavarta a hamvadó zsarátnokot s szerte vitte Karánsebes házai felett.

Reggel 8 órakor a Munk-féle faterlep gyuladt ki, melynek közvetlen szomszédságában van az állami söraktár s nem messze tőle a csapatkórház. Ennek közelében van a

2-ik pótzászlóalj irodája és raktár-épületei. A legjobban fenyegetett épületek ezek voltak.

A tűz a faterlep olajos raktárában tört ki eddig még ki nem derített okból. A tűz rendkívül gyorsan terjedt, néhány pillanat alatt az egész faterlep lángtengerré vált, amelyhez közel férfközni lehetetlen, sőt egyenes istonkisértés volt. Kivonult a zászlóalj egész legénysége, de a fateraktárt megmenteni nem lehetett. Az időközben külön vonaton megérkezett lugosi tűzoltóság és katonaság most arra törekedett, hogy a közelfekvő kincstári épületeket megvédelmezze. A szél az állami söraktár épülete felé hajította a lángot s ezzel együtt veszedelembbe került a csapatkórház épülete is. A kórházban a zászlóalj gyengélkedő osztályának betegek feküdtek. Mikor a faterlep kigyulladt, s a tűz rohamos terjedése nyilvánvalóvá lett, a kórháziródban dolgozó négy aradi származású altiszt: Koch Zsiga, Hamvas Dezső, Mánya Demeter és Máté Lajos felszaladtak a kórház padlására és kezdték leverni annak tetőzetét. Bármily gyorsan dolgoztak is, a tűz még gyorsabban haradt s így már nem volt annyi idejük, hogy az egész tetőt leverhessék, egy rész épen maradt s a tűz oda hirtelen befeszkelte magát. A négy aradi katonai lélekjelenléte azonban megakadályozta a romboló elem tovább terjedését s így a tetőrészen kívül egy fal esett áldozatul a veszedelemnek.

A pótzászlóalj parancsnokságának épületét sikerült teljesen megmenteni. Ezzel reugeteg érték menekült meg az elpusztulásától.

A tűz estig égett. A város egész közönsége ott volt a tűznél s részt vett az oltás munkájában. Az elpusztult faraktár értéke több mint fél millió korona, a kincstári és katonai épületek kárát még nem tudták megállapítani.

## NAPI HIREK

— **Háborus felolvasás és hangverseny a Szurmay-alap javára Makón.** Angusza főhercegnő fővédnökségével, dr. Justh János főispán, Hervay István alispán ömeltóságai védnöksége mellett Makón az Uránia Színházban március 8-án pénteken dr. Müller Vilmos királyi tanácsos ezredorvos érdekesítő előadást tart mozgóképkesérettel az országos Szurmay alap javára mérsékelttel felemelt helyárrakkal. A nagytudású ezredorvos a háboruban megcsontított katonák és rokkantak munkaképességének helyreállításáról tart kiváló előadást, nagyemnyiségű harctéri mozgókép és vetített kép kíséretében. A rendezőség ezuton hívja meg a rendkívül érdekesítő előadásra a műpártoló közönséget. Az országos Szurmay alapra felülfizetések köszönettel fogadtatnak. Dr. Müller

Vilmos királyi tanácsos március 4-én Aradon tart előadást és onnan érkezik Makóra.

— **Felhívás.** Makó város lakáshivatala újból felhívja a tulajdonosokat és bérbeadókat, hogy a május 1-én megüresedő lakásokat és egyéb bérhelyiségeket a lakáshivatalnál városi mérnöki hivatal helyiségében haladéktalanul jelentsek be, mert ellenesetben a kihágási eljárás meg fog indítatni ellenük. Figyelmezteti a lakáshivatal tulajdonosokat, illetve bérbeadókat, hogy a megüresülő lakásba a beköltözködés csak a lakás hivatal által kiadandó lakásigazolvány alapján történhet.

— **Egy pék** a lisztjegyek elszámolásakor 4 mázsa lisztnek megfelelő rég lejárt kenyérgyeg szelvényt esomagolt be a beváltható jó szelvények közé. A közéletmezési hivatal feljelentésére a rendőri büntető bíróság 100 korona pénzbüntetésre ítélte, s a lefoglalt kenyérgyegyek elkobzását és megsemmisítését elrendelte.

— **Üngyilkos aradi orvos.** Hétfő délután telefonon arról értesítették az aradi rendőrséget, hogy Lakatos Izsó dr. nőorvos Kazinczy utca 8. szám alatti lakásán megmérgezte magát. Szecepkovszky Teofil ügyeletes rendőrtisztviselő azonnal kiment Lakatos dr. lakására, ahol az ismert nevű orvost rendelőlőjének pamlagán találta lehunyt szemekkel, mozdulatlanul. Élet már nem volt benne: két karját a feje alá téve, mintha mélyen aludna, feszos merevséggel hanyatt feküdt a pamlagon. Lakatos drt több orvoskollégája állta körül, akiknek tudása azonban már nem segíthetett rajta s a megérkezett rendőrtisztviselőnek csupán a bekövetkezett halálról számolhattak be.

— **Orosz hadifogoly munkaadókhöz.** A hadügyminisztérium 8888—918 számú rendelete alapján megkeresem a hadifogoly munkaadóit hallgassák ki az orosz hadifoglyait arra nézve, hogy óhajtának-e békéskötés után az osztrák-magyar monarchiában letelepedni. A kikérdésnél mindennemű befolyás tiltva van. A hadifoglyok, kik itt maradni óhajtanak, a hadifogoly egy tiszti irodába azonnal előállítandók. Hadifogoly ügy. tiszt.

— **VEISZMAN MALVIN** kalaptermében új modellek érkeztek. Gyermekkalapok, leányka formák nagy választékban kaphatók.

— **Baleset.** Döme Ferenc 21 éves munkásnak Tamás Mihály Aradi-u. gőzmalmában f. hó 3-án a déli órában véletlen baleset folytán a működésben levő gép kerék, mutató ujját összeroncsolta.

— **Lopás.** Tóth Jánosné Madarász u. 1 sz. alatti lakosnak szomszédban levő és Sajtos Sándornál bérelt lakatlan zárt szobáját ismeretlen tettes feltörte, s onnan több rendbeli ingókat ellopott.

## SZINHÁZ

Az Isonzói Csata Filmre kerül a mai Uránia Mozgófényképszínházban március 6-án, szerdán délután. 7 és este 9 órakor. 3 felvonásos, minden korok legnagyobb csata-filmje. IV. Károly király öfelsége kívánságára készült, jótékony célra. Nagyszerű ez az eredeti film. a végtelen olasz támadások visszaverése. Több százezer olasz katona vesztette az életét ebben a rettenetes harcban. Látjuk ezen a filmen, amint ő fel sége Károly Király a vezérkarral izgalommal figyeli a daló esatát. A harmadik felvonásban diadalmas repülőink harcát látjuk, amikor az ellenség löszér-raktáira óriási aknákat dobnak le. Ezenkívül elsőrangú kiegészítő műsor.

## Makó város hirdetései.

3888—1918.

### Hirdetmény.

Megakarom kísérteni, hogy azon tehetősegek számára, akik egyeseknek közfogyasztásra tejet szállítanak, korpát, magdarát biztosítsak. Felhívom tehát mindazokat, akik magányosoknak vagy közintézményeknek tejet szállítanak és korpájok, magdarájok nincsen, hogy folyó hó 17-ig a városházán a közéletmezési ügyosztálynál (kistanácssterem) jelentkezzenek. A jelentkezés alkalmával be kell mondani s igazolni kell, hogy a tehetősegek kinek szállít tejet.

Az igazolás legcélszerűbben a fogyasztó által kiállított igazolvány bemutatásával történhet.

Makó, 1918. évi márc. hó 5-én.

Dr. Petrovics György  
polgármester.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy **Csanádpalotán** az állomás közelében

**három járandó föld cserépgyárral együtt**

eladó. Értekezni lehet a helyszínen **Kardos Sándorné** megbizottal, vagy pedig **Gera Ferenc** tulajdonossal **Mezőhegyesen**, 6-os számú major téglagyár.

Ingóban

**1 napos szőlőföld** kerti vetemény alá felébe kiadó. Bővebbet Bajza-u. 3. szám alatt.

## REGÉNY

### A patakmalom tündére.

Irta: Tölgyessy Mihály.

Minden jog fentartva.

Néhány perc múlva lódobogás hallatszik be az udvarról. Ilonka kifut a külsőbre, sugárzó arca azonban egyszerre fájdalmas kiabrándulást mutat: a lovas nem Elemér, hanem szolgálja, György.

Most már csakugyan bajnak kell lennie! Szíve görcsösen összeszorult és a világot egy szót nem tudott volna ejteni.

A molnárné is olójt. György már leszállott a lóról és sietve közelített hozzájuk.

— Az istenért, mi van a nagyságos urral? kérde Gyárfásné. Miért nem jön?

— Nagy bajban vagyunk! felelt György. A nagyságos ur mindjárt ebéd után elalélt s azóta egész mostanáig nem tért magához. Olyan mozdulatlanul fekszik, mint a tuskó.

Ilonka összecsapta kezét és felzokogott. A molnárné egész elhülve bámult a szolgálóra. Gyárfás is hallotta e szót s férfi létere elég erősen mutatta magát.

— Elalélt! mondá csodálkozva. És mostanáig sem tért volna magához. Mit szól hozzá az orvos!

(Folyt. köv.)

### A MAKÓI URÁNIA

#### MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

##### KIVÉTELESEN

Szerdán, március 6-án, 2 előadás: d. u. 7 és este 9-kor. **rendes helyárrakkal**

### Az isonzói csata

az olasz hadsereg katasztrófája 3 felv.

Minden korok legnagyobb esatája, mely IV. Károly király kívánságára készült, — jótékony célra. A legnagyobb harcok tüzeiben készítették ezt a filmet a katonáknak öltözött fényképészek.

**Bandika és kistestvére**  
Eon—fon. 2 felv. nagyszerű vigjáték.

**Politikai karikatúrák**  
vigjáték az ellenségéről 18 részben.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján d. e. 10-től 12-ig, d. u. 3—5 ig. Esti pénztárayítás fél 7 órakor.

### Kiadó föld.

Csókáson Gera Sándor szomszédságában tizenkét katasztrális hold szántóföld kukorica termés alá kiadó. Értekezni lehet **Siket Béla** tulajdonossal Eötvös-utca 20. szám alatt vasárnapokon.

### Eladó házak.

Kazinczy-utca 4. és Hajnal-utca 14. számú házak örökáron eladók, az igási ugarban Ifj. Börcsök Antal tulajdonát képező 16 kat. hold szántóföld vetéssel tavaszi vetemények alá felszántva eladó, vagy kiadó.

Értekezhetni

**id. Börcsök Antal** tulajdonossal, Honvéd-utca 428 szám a. Széll Mihály-féle tanyán.

Deseffy-tér 25. szám alatt levő **ház**, szabadkézből örökáron eladó. Értekezni lehet a tulajdonosokkal a fenti szám alatt vasárnaponként.

Gacsibába 4 és fél kis hold föld 5 éves herével 1 tagban vagy esetleg holdanként is örökáron eladó. Az ardicsi hidhoz közel kis lelei-ut és a csorgóra megy véggel. Értekezni lehet

### Nagy Tamás

Eötvös-u. 27. sz. alatti lakásán.

Lonovics Sugár-ut 40. számú **sarokház**

a vasuti raktárral szemben, mely üzletnek, keresmának, vagy bármily célra alkalmas, nagy kerttel, ártézi víz és villany bevezetve örökáron eladó. Értekezni lehet a fenti sz. a. tulajdonossal.

A tisztelt közönség szives figyelmébe ajánlom uj

## gőzfürész telepemet,

hol mindennemű

épületfát,

deszkát,

lécet,

tölgyfa-oszlopot

stb. a legmértányosabban szabott árakon számítok.

Teljes tisztelettel

**Grünstein Márk.**

Gőzfürész-telep Lonovics-sugárút és Liget-utca sarkán.

## Makói Takarékpénztár Részvénytársaság.

# Részvényaláírási felhívás!

A makói takarékpénztár részvénytársaság 1918. évi február hó 17-én tartott rendes közgyűlésén elhatározta, hogy alaptőkéjét 750 darab egyenként 400 korona névértékű részvény- kibocsátásával 1,500.000 koronára emeli fel. Ezen 750 darab részvényből 250 darabot 500 korona árfolyamon a Magyar Leszámitoló és Pénzváltóbank vesz át, 500 darab pedig a következő feltételek mellett ajánlatik fel a régi részvények tulajdonosainak:

- 1) Hat régi részvény tulajdonosának igénye van egy az 1918. év üzleteredményében részesülő új részvényre 500 koronáért.
- 2) Az elővételi jog 1918. február 25-től, 1918. március 20-ig gyakorolható, mely határidőn belül a régi részvények az intézeti hivatalos órák alatt az elővételi jog gyakorlásának feljegyzése végett bemutatandók.
- 3) Hányad részvényeket nem adunk ki. Hat részvényen alul minden március 20-ig bemutatott régi részvényre egy igazolvány adatik ki és hat ilyen igazolvány ellenében egy új részvény jegyezhető. Ezen igazolványokkal a részvényjegyzés március 31-ig esz- közölhető.
- 4) Az új részvények ára a következő részletekben fizetendő:
  - a) az elővételi jog gyakorlása alkalmával részvényenként fizetendő 200 korona, ennek 1918. jan. 1-től a fizetés napjáig számítandó 6%-os kamata, valamint 6 korona bélyeg- és költségre.
  - b) 1918. május 1-ig 300 korona és ennek 6% kamata 1918. január 1-től.
- 5) Aki fizetési kötelezettségének eleget nem tesz, 7% késedelmi kamatot fizet és amennyiben 30 nap alatt sem tesz eleget kötelezettségének, az elővételi jog gyakorlásával szerzett igényeit és a már teljesített befizetéseket — a tartalék alap javára — elveszti. Az így visszaradt részvényeket az igazgatóság értékesíti.
- 6) A teljes kifizetés után az új részvények tulajdonosai a régi részvényeseket megillető jogokban részesülnek.
- 7) Az új részvényeket az igazgatóság az általa kijelölendő időben adja ki.
- 8) A 100 korona felpénz a tartalékalaphoz csatoltatik.

Makó, 1918. február 19.

A Makói Takarékpénztár Részvénytársaság igazgatósága.

### Papirkereskedésben

mindenféle irodai papírok, u. m.: miniszter, famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

### IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, a betűk még régebbi használt gépeknél is tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is könnyen lehet írni reá, mert tiszta famentes.

### LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

### KÉPES-LAPOK

és választékban. Legszebb olajos-festmények, tájképek és szobor-szebb felvételek.

### Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ  
SZEVEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádigos házában).



### Drót-kerítés

többféle magasság és erősségben beszerezhető

### MÁTRAI LÁSZLÓ

Szegedi-utca 1. szám. Dégi István bádigos házában.

Massey Harris

### aratógép-

tulajdonosokat értesitem, hogy szabadságom idejéig mindenféle

### géprészeket

kaphatnak. — Vásárhelyi-utca 1. b) sz. Gellért malommal szemben. Tisztelettel

### HALÁSZ Á.

gépraktáros.

### Szabó üzlet megnyitás.

Tisztelettel értesitem Makó és vidéke közönségét, hogy Eötvös-utca és a Vásárhelyi-utca sarkán a Gellért malommal átellenben szabó üzletet nyitottam, ahol raktáron tartok egész finom háboru előtti gyapjuszöveteket és mindenféle viselő férfi és gyermek kész ruhák kaphatók. A közönség szíves pártfogását kérve, maradok tisztelettel:

Háj János  
férfi-szabó.